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Studijski programi sestrinstva sadržavaju potrebu usvaja-
nja znanja o teorijskom i praktičnom provođenju vještina 
zdravstvene njege radi poboljšanja kvalitete krajnjih ishoda 
liječenja. Usvajanje kliničkih vještina utemeljenih na znan-
stvenim dokazima nužan je dio opisana procesa edukacije 
[1].

Danas je znanstveno verificirano kako je usvajanje kliničkih 
vještina zasnovanih na dokazima najznačajniji čimbenik ti-
jekom kontinuiranog obrazovanja u znanosti o sestrinstvu 
[2].

Stupanj poznavanja i usvajanja praktičnih kliničkih vještina 
dovoljno je zastupljen u programima kontinuirane sestrin-
ske edukacije, stoga je potrebno u programe studija se-
strinstva uvrstiti usvajanje temeljnih kliničkih vještina, i to 
zbog boljeg razumijevanja potrebe za stalnim znanstvenim 
usavršavanjem tj. znanstvenim pisanjem te posljedično 
praktičnom uporabom teorijskoga znanja u svakodnevnoj 
sestrinskoj praksi [3].

Sestrinstvo je znanstvena disciplina koja se temelji na prak-
si, pa danas nastavni programi sestrinstva, kao i progra-
mi kontinuiranog obrazovanja koji studentima sestrinstva 
omogućavaju povećanje stupnja kvalitete usvojenih klinič-
kih vještina, sadržavaju metode usvajanja vještina provo-
đenja recentnih metoda zdravstvene njege u svrhu pobolj-
šanja stupnja krajnjih ishoda liječenja [4].

Usvajanje praktičnih metoda koje su zasnovane na znan-
stvenim dokazima jedan je od osnovnih čimbenika kojim 
se poboljšavaju profesionalne kompetencije apsolvenata 
studijskih programa sestrinstva. Nastavnici koji provode 
učenje praktičnih vještina studijskog programa sestrinstva 
u konačnici su odgovorni za njihovo usvajanje u kliničkoj 
praksi [5].

Stoga, za usvajanje kliničkih vještina zasnovanih na do-
kazima studenti moraju biti educirani o metodama koje 
omogućavaju povezivanje teorijski verificiranih znanstve-
nih vještina s kliničkom svakodnevnom praksom, moraju 
usvojiti znanja o uvođenju novih tehnologija u svakodnev-
ni praktični rad, poboljšati interpersonalne komunikacijske 
vještine, poboljšati stupanj znanja o kliničkim prosudba-
ma, uključiti nove djelatnike u profesiju te povećati osje-
ćaj osobne vrijednosti u svrhu povećanja ugleda u inter-
disciplinarnom zdravstvenom timu. Razvoj kompetentne 
prakse primarni je cilj za provođenje trajnog obrazovanja u 
sestrinstvu. Važan je čimbenik pritom učenje o metodolo-
giji pisanja znanstvenih radova, koji postupno povećavaju 
ugled sestrinstva [2].

Procjena kliničke sposobnosti i kompetencije medicinske 
sestre/tehničara definira se kao integrirani oblik evaluacije 
koji sadržava znanje, razumijevanje, rješavanje problema, 
tehničke vještine, stavove i etiku u sestrinstvu [6].

Procjena, kao način određivanja stupnja kliničke kompe-
tencije, jedno je od osnovnih načela razvoja i podizanja 
stupnja kvalitete u obrazovanju u studijskim programima 
sestrinstva [7]. U kliničkoj evaluaciji potrebno je osigurati 
da studenti sestrinstva u kliničkim okruženjima usvoje nor-
mative profesionalnog ponašanja, poboljšaju odgovaraju-
ću interakciju s pacijentima, umiju odrediti prioritete na te-
melju usvojenih znanja,  steknu znanje o kliničkim metoda-
ma zasnovanim na dokazima te da pri izvršavanju svakod-
nevnih radnih aktivnosti primjenjuju kritičko mišljenje [8].

Posljednjih godina objavljen je znatan broj znanstvenih i 
stručnih radova iz područja sestrinstva koji opisuju spome-
nutu problematiku. Većina rezultata i zaključaka publicira-
nih studija znanstveno verificira postojanje subjektivnosti 
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pri ocjenjivanju kliničke evaluacije članova sestrinske za-
jednice. Relevantne znanstvene studije koje opisuju pro-
blematiku kliničke evaluacije svrsishodnosti pripadnika se-
strinske zajednice iznalaze kako se problem subjektivnosti 
može riješiti, ali je potrebno u evaluaciju uključiti znanstve-
no utemeljene metode kliničke evaluacije [9], i to čimbeni-
ke koji su znanstveno verificirani.

Radi poboljšanja kvalitete u publiciranju o problematici kli-
ničke evaluacije vrijednosti članova sestrinske zajednice u 
zdravstvenom timu, publicirane su preporuke međunarod-
nih udruga urednika znanstvenih časopisa [10, 11]: 

•	 ispišite i pregledajte/uredite vlastiti rukopis, nakon ispi-
sane 4 do 5 stranica;

•	 ako je krajnji cilj objaviti rukopis, odaberite časopis koji 
se bavi srodnim temama

•	 pročitajte posljednje objavljene sveske izabran 
časopisa. U njima možete naći primjere dobrog pisanja ;

•	 svakodnevno ažurirajte nazive datoteka koje ste pred-
vidjeli za objavljivanje [osvježavanje datuma svaki put 
kada se odvojite od pisanja];

•	 kada koristite povratne informacije recenzenta/uredni-
ka, unesite sve izmjene u prvotni tekst; 

•	 nemojte odgovarati na zaprimljene poruke elektron-
ske pošte koje pozivaju na brzo objavljivanje rukopisa. 
Mnogo je internetskih prevaranata [predatorski časopi-
si], koji žele vaš novac i nude neostvariva obećanja da 
će rukopis biti jednostavno publiciran.

Zapamtite, da je objavljivanje dobre znanosti jednostavan 
proces, svi bi to mogli učiniti, a danas manje od 2% ukupne 
svjetske populacije publicira znanstvene radove.

Kao urednica, pokušavam učiniti čitatelja/autora sretnim. 
Nadalje, pokušavam pomoći novim i mladim autorima da 
izaberu znanstvena područja koja čitateljima mogu biti 
važna. To jest, prijava znanstvenog rukopisa radi  publika-
cije ne treba biti usmjerena na zadovoljstvo urednika. Po-
trebno je imati na umu da se  svi subjekti koji sudjeluju u 
uredničkom procesu bore za zadovoljavanje očekivanja či-
tatelja.
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